

La "venganza,"

Con un haz de leña sobre los hombros volvía del bosque á su casa, casi yerto de frío, Semnón, el viejo pescador.

Penosamente avanzaba por el nevado sendero delante de la casa de Itamar el cazador, y trataba de encaminarse á su vivienda, pasando por el puente del río.

—¡Alto, viejo!—exclamó, empero, el cazador, precipitándose fuera de la casa.—¿De dónde traes esa leña? Esa leña no es tuya. Tú me la has robado.

Semnón se estremeció.

—Yo no la he robado—balbuceó.

—¡No mientas en mi presencia, viejo! Ayer estuve cortando leña por primera vez al otro lado del bosque; de allá la has cogido tú. ¡Traela acá!

—¡No, cazador! La he ido recogiendo rama por rama, honrada y pacientemente.

—¡Mientes, viejo canoso! ¡Acá con ella!

—¡Mire usted bien! No son más que pequeñas ramas secas, que he ido reuniendo de las que veía esparcidas bajo los árboles, entre la nieve.

—¡Las has robado!

En esto Itamar arrebató impetuosamente al viejo la carga de los hombros y la arrojó por el puente abajo para juguete de las aguas.

—Ahora ha terminado la disputa—añadió sarcásticamente, y entró furioso en su casa.

Semnón se le quedó mirando dolorosamente, y se alejó de allí, con los ojos humedecidos.

Algunos días después se elevó la temperatura y sobrevino un rápido deshielo.

Entonces chocaban fuertemente los témpanos y se rompían con estruendo en los pilares del puente, y se juntaban, elevándose en montón, y deritiéndose, engrosaban el caudal de la rápida corriente.

Y hé aquí que Calisón, hijo de Itamar, volvía de la ciudad y quería pasar por el puente.

Pero tembló, irresoluto y espantado, cuando vió la terrible escena.

El mismo Semnón, que estaba construyendo una barca allí cerca, le aconsejó que no arriesgase su vida en aquel paso.

Itamar lo advirtió y dijo:

—Pasa al instante, que no se ha de romper el puente precisamente ahora; sabe Dios á donde te arrastraría luego ese viejo. Pasa al instante.

Lanzóse Calisón al puente, que vacilaba y crujía al empuje de las aguas, cuando se hundió de pronto y se precipitó en las olas, arrastrando consigo al muchacho.

¿Cuáles fueron entonces los alaridos de desesperación del padre?

El muchacho daba en el río horribles gritos de angustia, pidiendo auxilio.

Asido á un madero fué arrastrado por la corriente. Sin esperanza alguna corría desalado el cazador por la orilla, golpeaba el suelo con los pies y gritaba, mesándose los cabellos.

No creyó él que el pescador fuera á salvar á su desdichado hijo.

Pero Semnón, el viejo de los cabellos blancos, saltó valerosamente á su barca, y con vigoroso esfuerzo de remos la empujó hasta el remolino, que arrastraba al muchacho, recogió á éste en su barca y lo llevó felizmente á su padre.

—Aquí le devuelvo á su hijo—exclamó afectuosamente en un tono que hubiera amansado á los tigres.—Mírelo usted sano y salvo y sin más novedad que el remojón y el susto consiguiente.

Itamar no se atrevió á levantar los ojos y permaneció largo rato avergonzado y silencioso.

—¡Perdonadme, buen anciano!—dijo por fin inmensamente conmovido derramando abundante llanto, que corría por sus ásperas mejillas á su pesar.—¡Perdonadme mi violencia!

—¿Qué es lo que he de perdonar á usted?—contestó Semnón con amable rostro.—¿Pues no me he vengado ya suficientemente?

—¿Quiere decirse—exclamó Itamar—que el salvar á mi hijo ha sido tu venganza, anciano bendito? ¡Dios mío! ¡Así se venga el hombre bueno!

E. ECHAURI.

(Traducido del alemán)

DE VITICULTURA

TRATAMIENTO DEL OIDIUM

El remedio clásico contra el oidium es el azufre, que se aplica separadamente ó en concurrencia con el caldo bordelés.

Como el caldo bordelés, es también el azufre un preventivo; previene el mal, y esto explica los nulos resultados, que á cada paso se advierten, siempre que los azufrados se ejecutan demasiado tarde.

En años normales son indispensables tres azufrados.

El primero, que se debe hacer un poco después del primer sulfatado, cuando los brotes tienen 15 ó 20 centímetros; el segundo, durante la floración, y, últimamente, el tercero, una vez formado el fruto.

Hay que tener en cuenta que serán necesarios azufrados suplementarios, si se muestra la enfermedad, y cada vez que por causas accidentales (lluvias ó vientos) pueda temerse que el azufre aplicado no duró el tiempo necesario.

Haciéndose las operaciones de sulfatar y azufra con cortos intervalos, no faltó en los interesados la idea de reunirlos, para disminuir en lo posible la mano de obra y, por consiguiente, los gastos.

El primer pensamiento fué el de agregar pura y simplemente el azufre al caldo cúprico y extender la mezcla con el sulfatador.

Mas por desgracia el azufre ordinario se disuelve mal; tiene tendencia á remontarse á la superficie del liquido y, por tanto, no se reparte por igual en la masa.

Para remediar este inconveniente se ha recurrido á varios medios.

Por de pronto puede mojarse ligeramente el azufre y triturarse en el mortero; así se obtiene una especie de pasta que se añade al caldo cúprico; más la trituración del azufre es demasiado pesada y demanda algunos cuidados; sin duda por esto el procedimiento, aunque conocido, tiene poca aplicación.

M. Guillón, el sabio director de la estación vitícola de Cognac, aconseja la siguiente preparación de los caldos azufrados: se apaga y reduce á pasta la cantidad de cal necesaria para hacer un hectólitro de caldo bordelés; á esta pasta se añaden en porciones sucesivas dos ó tres kilos de azufre sublimado y se mezcla bien todo á mano; de vez en cuando se añade una poca agua para que la pasta sea algo consistente.

Cuando la mezcla es uniformemente amarilla, es á bien.

Añádese después á esta mezcla agua pura, hasta hacer una lechada, que se vierte luego en la solución de sulfato de cobre.

Se obtiene así un caldo bordelés azufrado, que se emplea como de costumbre.

Mr. Rougier, antiguo profesor de Agricultura de Ardeche, ha empleado un caldo mixto compuesto de agua celeste (sul atado de cobre y amoniaco) adicionada de cuatro kilos de azufre sublimado por hectólitro.

La aplicación de esta mezcla hizo siempre regularmente, sin entorpecimiento de los aparatos.

Después del tratamiento, una vez evaporada el agua, hallóse sobre los órganos de la vid el azufre en capa tenue é igualmente repartido.

Para facilitar el empleo del azufre en los caldos cúpricos, se ha recurrido á hacerle más soluble mezclándolo con productos alcalinos y resinosos, que permiten por simple adición del sulfato de cobre preparar instantáneamente caldos cúpricos azufrados.

Los azufres así preparados, llámanse solubles, y evitan complicadas manipulaciones.

Han sido empleados con gran resultado en 1903, especialmente en el Sur de Francia.

La preparación de los caldos azufrados es fácil: en un hectólitro de agua se disuelve como un kilo de sulfato de cobre y se agregan 2.500 de azufre soluble; dos personas son precisas para prepararlo; una con un palo revuelve la masa mientras la otra va vertiendo el azufre soluble.

Se obtienen por este medio caldos de hermoso color, de composición homogénea y de fácil empleo.

El pasado año se han ensayado varias preparaciones con la adición de un sulfato alcalino susceptible de reemplazar al azufre sublimado.

Una buena fórmula es la indicada por M. Hoc, distinguido profesor de Agricultura de Chateau-Thierry: sulfato de cobre, 1.500; carbonato de sosa, 0.500, sulfato de sodio, 1.200; agua, cien litros.

Prepárase el sulfato de cobre y el carbonato de sosa como de ordinario, agregando des-

pues el sulfato de sodio disuelto en unos 10 litros de agua.

Este tratamiento mixto da buenos resultados, pero se recomienda no emplearlo más que en las primeras y últimas horas del día, pues en las horas de calor el sulfato ataca, y destruye el tejido de las hojas.

Un sabio austriaco, el Dr. Karrer ha empleado con éxito un caldo cúprico sulfurado con la cal, el sulfato de cobre y el hiposulfato de sosa.

Este caldo mixto debe prepararse con cuidado; disuélvase 500 gramos de sulfato de cobre en la cantidad necesaria de agua y se agrega una lechada de cal en cantidad suficiente para que la mezcla tenga reacción netamente alcalina, que se comprueba por medio del papel de tornasol; añádese después á la mezcla 500 gramos de hiposulfato de sosa en disolución conveniente; se revuelve energicamente y se comprueba de nuevo la reacción alcalina; si no existe, se agrega más cal; últimamente se completan 100 litros añadiendo agua y puede emplearse el caldo.

Como se ve, los tratamientos mixtos no sirven para tratar á la vez el oidium y el mildiu.

Todos son de fácil empleo, pero es preciso tener en cuenta que el valor de los tratamientos depende en parte de los cuidados en la preparación y en mucho del modo de aplicarlos.

Es preferible tratar cada día una extensión pequeña y no dejar ni una hoja sin tratar, pues frecuentemente los resultados provienen de tratamientos hechos á prisa, de modo superficial.

(De la revista *Prácticas Modernas*)

TRISTE FECHA

Mañana, domingo, 3 de Julio, se cumple el sexto aniversario de la pérdida de nuestra escuadra en el combate naval librado con los buques yanquis en aguas de Santiago de Cuba.

Todos los buenos españoles habrán de recordar en referido día con pena ese doloroso suceso, de tan tristes consecuencias para nuestra amada patria, por el giro que, á partir de ese día, tomaron los acontecimientos, precipitando el desenlace del drama, que se venía representando en la gran antilla.

Al recordar nosotros este luctuoso hecho de la historia contemporánea, rogamos á nuestros buenos amigos y lectores encomienden á Dios el alma de las víctimas del desastre, y ruegen y trabajen sin tregua ni descanso por la pronta y definitiva desaparición de sobre el haz de España de cuantos, imbéciles ó malvados, llevaron á nuestros heroicos marinos á tan espantosa catástrofe.

R. I. P.

ESCUELA SUPERIOR DE INDUSTRIAS

La subsecretaría del ministerio de Instrucción pública y bellas Artes ha aprobado la siguiente propuesta de preñios, para alumnos de dicho centro docente, formulada por la Junta de profesores del mismo.

ENSEÑANZA SUPERIOR

Algebra superior y Geometría analítica: don Vicente Asensio López, accésit, 55 pesetas.—Dibujo de Adorno y Figura: D. Angel Izquierdo Gonzalo, accésit, 55 idem.

ENSEÑANZA ELEMENTAL

Geografía general y de Europa: Don Antonio Calvo y Hernández Agero, 30 pesetas.—Prácticas de taller, (primer curso): D. Agustín Moreno Castro, 30 id.—Contabilidad general: Don Juan Juárez Martín, 30 id.—Geometría: Don Agustín Moreno Castro, 30 id.—Dibujo geométrico: D. Luis Sánchez Arroyo, 30 id.—Aritmética: D. Agustín Moreno Castro, 30 id.—Geografía especial de España: D. Juan Juárez Martín, 30 id.—Dibujo geométrico é industrial: D. n. Manuel Monteserín, 30 id.—Algebra y Trigonometría: D. Juan Juárez Martín, 30 id.—Dibujo geométrico é industrial: D. Leandro Muñoz Cáceres, accésit, 20 idem.

PREMIOS EXTRAORDINARIOS

Conferidos conforme á lo dispuesto en el artículo 71 del Reglamento orgánico de 4 de mayo de 1900:

Por su constancia en la asistencia y aplicación: D. Agustín Moreno Castro, 100 pesetas.—Idem: D. Pedro Arroyo García, 100 idem. Nuestra entusiasta felicitación á todos los premiados.

AYUNTAMIENTO

ACTAS DE LA SESIÓN DEL 28 DE JUNIO DE 1904

Empieza á las once menos cuarto de la mañana, presidiendo el alcalde y asistiendo los concejales señores Rosellón, Tío, Martín Márquez, Lorenzo, Cebriano, Martín García, Herremoreno y Agero.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

El delegado de Hacienda pide se le mande la cantidad que el Ayuntamiento adeuda por consumos y la recaudada por cédulas personales.

S. E. se entera.

D. Luis Hernández Anaya, concejal-síndico, demanda se le conceda licencia ilimitada, para atender, dice, al restablecimiento de su salud.

No se accede y le visitarán los tenientes de alcalde presentes.

D. Sebastián Lara, presidente de Hacienda, formula la misma petición, pero sólo para tres meses.

Se accede y se nombra presidente interino de la expresada comisión al señor Martín García.

D. Juan Manuel Calzada Sánchez demanda empleo municipal.

Al archivo.

D. José Morató, procurador de Salamanca, envía certificación del acto de conciliación, que ha celebrado, en representación del Ayuntamiento, con D. Agustín Pérez de Agreda y, en el cual no ha habido avenencia.

Dicho señor Agreda manifestó que está dispuesto á probar, entre otras cosas, que la cantidad, de que se trata, está retenida para los Ayuntamientos condóminos del antiguo partido.

Pasa el asunto á estudio de la comisión de Hacienda.

Informe al recurso de alzada interpuesto por D.^a Gregoria Sánchez, viuda de López Merino, contratista del alumbrado público.

El señor Martín Marcos propone que vaya á la capital de la provincia, á gestionar la no admisión del citado recurso, una comisión compuesta del alcalde y el señor Herrero.

Así se acuerda, con el voto en contra del señor Moreno, que juzga innecesario el viaje.

Comisiones:

Hacienda da cuenta de que quedó desierta la subasta para el arrendamiento de la plaza de toros.

Se la autoriza para celebrar una nueva.

La misma comisión dice que ha impuesto multa á algunos guardas, por faltar á su obligación, y á un vecino á quien se le decomisó un jamón dentro de la ciudad.

Policia pide autorización para realizar en el Puente de Alcolea reparaciones, que afirmarán costarán 60 pesetas.

Autorizada.

Beneficencia informa, concediendo á D. Valentín Guerrero 6 pesetas, para trasladarse al hospital provincial.

Se aprueba.

Instrucción dice que ha quedado satisfecha del resultado de los exámenes recientemente verificados en las escuelas públicas y subvencionadas de la ciudad y pregunta cuándo se verifican en las de Valdesangil y Fuentebuena.

Se resolverá de acuerdo con la Junta local de primera enseñanza.

El señor Cebriano pide que se cite á los vocales asociados.

A las doce se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de la localidad, que se hallan en descubierto en el pago de su suscripción á este periódico, se sirvan ponerse al corriente en el mismo, cuanto antes puedan.

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús, celebrada el pasado domingo y que salió de la capilla de las Hermanitas, recorrió, como de costumbre, varias calles del barrio de la Corredera y, dando vuelta por la plazuela de la Puerta de Avila, regresó á la mencionada capilla.

A ella asistieron con luces numerosos fieles. Niñas y párvulos del Colegio de la Inmaculada Concepción ostentaban primorosas banderitas.

En los balcones y ventanas del tránsito los vecinos pusieron colgaduras.

Acompañó la banda de música de D. Gonzalo Martín.

Ehonorabuena á los Reverendos Padres Franciscanos de la Residencia del Castañar y á los socios del Apostolado, organizadores de la indicada procesión.

Por olvido involuntario no dijimos el sábado que el jueves anterior, á las diez de la noche, se quemó, en la plazuela de la Puerta de Avila, una traca valenciana, que, partiendo de uno de los balcones del edificio en que se halla instalado el Círculo Católico, daba vuelta, fijada en otros, por la referida plazuela.

Dicha traca, construida en los talleres de Don Vicente Picó, no tuvo interrupción alguna.

¿Y cuándo se quema la que entregó al Ayuntamiento la comisión de festejos de la pasada feria?

Porque la expresada comisión dijo que se quemaría cuando concluyese la huelga y ya hace tiempo que, gracias á Dios, la huelga ha concluido.

El jueves se reunieron los asociados de la Unión Industrial.

Esta asociación ha quedado disuelta. Se nombró una comisión liquidadora.

Muy solemnes han sido los cultos dedicados á María Auxiliadora por los profesores y alumnos del Colegio de San Francisco de Sales de esta ciudad y que terminaron el miércoles último.

En este día recibieron la primera comunión 42 niños de los que asisten á las escuelas de dicho colegio.

Por la tarde se celebró la procesión anunciada, que estuvo muy concurrida y en la cual hizo su estreno la banda de música del mismo centro docente, que, á juzgar por los adelantos conseguidos por los niños que la componen, en el corto tiempo que llevan de aprendizaje, si continúa teniendo, como ahora, buena dirección, ha de llegar á ser una buena banda.

¡Qué simpáticos resultaban los pequeños artistas, perfectamente ordenados, con sus nuevos y flamantes instrumentos!

El Colegio costeó, con la cooperación de algunas personas, un excelente desayuno y abundantísima comida para los 42 niños de primera comunión.

Por encargo de los Reverendos Padres Salesianos enviamos las gracias á las aludidas personas y también á cuantas han contribuido de algún modo al esplendor de los cultos de que antes hemos hablado.

Don Bernardo Sánchez, cirujano dentista, nos comunica que sigue practicando extracciones sin dolor, por medio de anestésico local, inofensivo y seguro; orificaciones, coronas de oro, empastes y toda clase de aparatos protésicos.

Llegará en breve á Béjar.

El lunes próximo dará principio en esta ciudad una academia de solfeo y piano, dirigida

por D. Ignacio Sanz, organista de la iglesia parroquial de Santa María.

Local: plaza mayor, núm. 3; horas: de seis á siete de la tarde; honorarios: cinco pesetas al mes.

Todos los días, desde el miércoles último, se reza, á las ocho de la mañana, en la iglesia de San Juan, la novena á la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

La fiesta será mañana, á las nueve, con exposición y sermón á cargo de D. Ramón Pérez Crespo.

El ejercicio de la tarde á las tres, con Completas y procesión con el Santísimo por el interior del templo.

A las siete y media, el lunes, oficio por los asociados difuntos.

El jueves, día en que concluirá la novena, habrá misa cantada.

El domingo hubo velada en el Círculo Católico.

Leyó Don Fernando Lorenzo Aguilar una muy bien escrita con erencia sobre las huelgas; Don Angel Izquierdo y D. Emerenciano Martín leyeron también preciosas poesías, á la Religión Católica el primero y á la Virgen del Pilar el segundo; cantó D. Fernando Aguilar, como él sabe, dos sentidas romanzas y D. Rufino Agero ejecutó en el piano cola de la sociedad escogidos trozos de *Cavalleria Rusticana*.

La conferencia se escuchó con interés y llamó más la atención, por ser de un obrero.

Tanto la parte literaria como la musical, fueron calurosamente aplaudidas por la numerosa y selecta concurrencia, que asistió al acto.

Esta tarde, al anochecer, dará principio, en la iglesia del Salvador la novena á la Virgen de la Salud.

De la fiesta y procesión, que se celebrarán el domingo 10 del corriente, nos ocuparemos, Dios mediante, en el número próximo.

El martes terminaron los exámenes del corriente año en las escuelas públicas y subvencionadas de esta ciudad.

Los señores maestros y auxiliares de las mismas han demostrado con ellos que siguen trabajando con plausible celo por la educación é instrucción de sus alumnos.

Varios de éstos, párvulos y elementales, han rayado á gran altura, en algunas de las materias consignadas, en los programas respectivos.

Felicitemos á todos, profesores, auxiliares y alumnos, y también á los padres de éstos, por el éxito de los repetidos exámenes.

Y enviamos un aplauso al Excmo. Ayuntamiento y señores de la Junta local, que se interesan por el buen estado y prosperidad de las escuelas públicas y subvencionadas de nuestro querido Béjar.

El lunes, á las ocho y media, se celebrará, en la iglesia de San Juan, un oficio por los asociados difuntos de la Cofradía de Animas.

El jueves falleció una niña de corta edad, hija de nuestro buen amigo D. Francisco Gosálvez.

Que consuele á los afligidos padres la seguridad de que tienen en la Gloria un ángel más que pida á Dios por ellos.

Mañana, á las siete de la tarde, se celebrará, en la iglesia parroquial de Santa María, el ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, correspondiente al primer viernes de este mes, con exposición y sermón, que predicará el señor cura ecónomo de dicha iglesia, D. Segundo Sánchez.

Dijimos el sábado que esta semana sería de buen tiempo, con algunas excepciones. Y así ha sido.

Las excepciones ocurrieron en los primeros días.

En la próxima tendremos nuevas lluvias y tormentas.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

FABRICA DE HARINAS

Se vende la que fué propiedad de D. Cándido Osuna, con varios edificios adyacentes, en uno de los cuales están instalados batanes y p
chas, y calderas para la tinturación de paños.
Dicha fábrica está situada á dos kilómetros de Coria y cuatro de Torrejuncillo, á orillas del rio Alagón y en ella hay una máquina
vapor de setenta caballos de fuerza para el verano.
Los referidos edificios tienen un terreno accesorio de catorce fanegas de sembradura, con tierra de excelente calidad.
Para tratar de precio y condiciones, con D. Rufino Agero, Torrejuncillo (Cáceres).

SE VENDEN

dos añojas y una bece-
rra destetada, holande-
sas de buenas madres,
dando de 10 á 12 litros
de leche diarios.
Informes en esta Re-
dacción.

DISPONIBLE

RECUERDO

DE LOS

Juegos florales de Béjar

—(23 DE SEPTIEMBRE DE 1903)—

DISCURSO pronunciado por el mantenedor D. Manuel Sánchez de Cas-
tro, catedrático de la Universidad de Sevilla, y POESÍA premiada con la flor
natural y leída por su autor D. José María Gabriel y Galán.

Con este título se ha editado un folleto de 40 páginas en 4.º, impreso en
papel satinado y muy claros tipos, y cuya cubierta, elegante, tiene dibujos en
colores, estilo modernista.

Nuestros Juegos florales han sido una de las fiestas más cultas que se
han celebrado en esta ciudad y éste folleto puede servir para conservar su
memoria en las familias bejaranas.

Se halla de venta en nuestra Redacción, y en el Comercio de D. Lino Te-
rradillos, al precio de 0'50 DE PESETA EL EJEMPLAR.

COLEGIO

DE

SAN FRANCISCO DE SAL

BÉJAR

Suprimida en este centro
docente la 2.ª enseñanza, se
venden los gabinetes de
Historia Natural, Física y
Química.

Para informes al Director
del mismo Colegio.

RELOJERÍA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ

Antigua casa de Venancio Muñoz de la Peña

¡ATENCIÓN!

Relojes de níquel Remontuar áncoras, para caballero, á
7 pesetas 50 céntimos.—Máquinas de coser y bordar, sistema
Stoewer, de gran aceptación por su economía y buenos resul-
tados.—Se hacen sellos de cauchout y metal.—Especialidad en
toda clase de composturas garantizadas.

46, SÁNCHEZ OCAÑA, 46.

Disponible

"LA PATERNAL,"

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones
del gas, del rayo y de los aparatos de vapor
FUNDADA EN EL AÑO 1843
CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 75.000.000 PESETAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en
su clase operan en España.

Los 61 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en
España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme
suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á
pesetas 103.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan
á 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdic-
ción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro pueden avistarse con el
subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros,
(provincia de Salamanca), Piedrahita y Barco de Avila, (provincia de
Avila), Hervás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodrí-
guez González.

Plaza Mayor número 1.-Béjar

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Las más acreditadas por sus excelentes resultados. Especialidad en las
llamadas de BOBINA CENTRAL que, además de para coser, sirven para
hacer infinidad de labores en bordados y otros muchos trabajos artísticos.
De venta en el antiguo comercio de tejidos de Señora Hermana de don-
ta Tomás García, donde se enseña gratis todas las personas que compren di-
cha máquina. En el mismo establecimiento se hallan expuestas varias de
sus muchas labores.

16, MAYOR, 16

LOS INVENTOS MODERNOS

REVISTA INDUSTRIAL ILUSTRADA

Se publica un número mensual acompañado de una lámina cromolito-
grafiada, cuyo tema es una máquina ó aparato formado por varias piezas
superpuestas de papel-cartulina, que pueden levantarse para examinar el
mecanismo interior.

Los números publicados contienen las siguientes láminas: Núm. 1: Locomotora
americana Rogers.—2: Dinamo.—3: Contador de gas.—4: Caldera de vapor.
—5: Lámpara de arco voltaico.—6: Turbina de vapor Laval.—7: Detalle de
la turbina Laval.—8: Motor de gas.—9: Fusil Mauser español.—10: Teléfono.
—11: Motor de Dion-Bouton para automóviles.—12: Pilas de Carré y de
Fontaine-Atgier.—13: Submarino Monturiol.—14: Tranvia eléctrico.—15:
Contador de electricidad «Vulcan».—16: Automóvil Clément.—17: Máquina
de escribir Yost.—18: Máquina de vapor monocilíndrica sistema Corliss.—
19: Máquina de vapor Compound género Corliss.

Precio del número: UNA PESETA

Representante en BÉJAR: D. Emerenciano Martín Salvatierra, Sánchez Oca-
ña, 56.

"LA MONTAÑA DE SAN JOSÉ," REVISTA QUINCENAL ILUSTRADA

Organo de la Pía-Unión de San José de la Montaña

Suscripción anual: CUATRO PESETAS

Representante en Béjar: D. EMERENCIANO MARTÍN SALVATIERRA,
SÁNCHEZ OCAÑA, 56

Provincia de _____

Sr. D. _____